



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 мая 2016 года, № 98 (6503)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Сотрудничество

Премьер-министр Республики Корея: Динамичный прогресс Узбекистана искренне радует

Как ранее сообщалось, в эти дни в нашей стране с официальным визитом находится Премьер-министр Республики Корея Хван Гё Ан.

Накануне своего визита глава южнокорейского правительства ответил на вопросы корреспондента ИА «Жахон».

— Господин Премьер-министр, что Вы ожидаете от предстоящих переговоров и встреч в рамках официального визита и как оцениваете перспективы узбекско-южнокорейского сотрудничества?

— Я очень рад побывать в вашей прекрасной стране, которая являлась сердцем Великого шелкового пути и сегодня возрождается как транспортно-логистический хаб Центральной Азии.

В программе визита предусмотрено участие в церемониях завершения строительства Устюртского газохимического комплекса в Каракалпакистане и начала возведения Дома корейской культуры и искусства в Ташкенте.

Эти проекты стали реальностью благодаря исключительной заинтересованности и поддержке глав наших государств и являются образцовым примером крепкой дружбы и доверительных отношений между двумя странами.

Следует особо подчеркнуть, что за период, прошедший с момента установления дипломатических отношений в 1992 году, прошло 14 встреч на высшем уровне. Установлено и укрепляется стратегическое партнерство в различных направлениях. За это время взаимный товарооборот увеличился в более чем 500 раз.

На сегодняшний день Узбекистан является крупнейшим торговым партнером Республики Корея в Центрально-азиатском регионе, а наша страна занимает одно из ведущих мест в списке инвестиционных



партнеров Узбекистана. Как видим, взаимодействие между двумя государствами неуклонно развивается и имеет большие перспективы.

— В настоящее время успешно реализуются совместные узбекско-корейские проекты в различных областях. Одним из них является строительство Устюртского газохимического комплекса (УГХК) на базе месторождения Сургилль. В чем, на Ваш взгляд, заключается уникальность данного комплекса и его значение для двух стран?

— Мне доставляет большую радость участие в церемонии завершения строительства данного промышленного гиганта. Его можно назвать новым «верстовым столбом» корейско-узбекского экономического сотрудничества. По своим масштабам это действительно мега-проект: размер вложенных инвестиций составляет около 4 млрд. долларов.

Этот проект представляет особую ценность также в связи с тем, что это новая модель сотрудничества, которая предусматривает переход от экспорта сырья к совместному производству и поставкам на внешние рынки продукции с высокой добавленной стоимостью.



Гражданское общество

Об этом говорит вся махалля

В регионах страны полным ходом идут выборы председателей сходов граждан и их советников. Слаженная подготовительная работа региональных комиссий, а также рабочих групп на местах нацелена на строгое соблюдение законодательства, принципов гласности, альтернативности и равного избирательного права.

С особым душевным настроением участвуют в выборах жители махаллей Ташкента. До конца июня будут избраны 505 председателей сходов граждан и более четырех тысяч их советников. Общие собрания граждан уже состоялись в 217 махаллях. На них жители поднимают насущные вопросы, детально обсуждают представленные кандидаты программы. Предпочтение отдается тем кандидатам на должность председателей, которые обладают опытом работы, четкой программой действий.

— Органы самоуправления прочно вошли в нашу жизнь, — говорит член городской комиссии М. Обидов. — Сегодня многие принимают активное участие в их деятельности. Эффективная работа махалли способствует повышению уровня и качества жизни населения. Нынешние выборы проходят в качественном и новых социально-экономических и общественно-политических условиях. Возрос уровень правовой культуры граждан. Организаторами собраний на местах обеспечивается исполнение законов «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников».

В сходе граждан «Шофайзибоб» Учительского района проживает около четырех тысяч человек. За последние годы в результате осуществленных здесь созидательных

работ махалля заметно преобразилась. Благоустроены улицы. Жители в основном заняты предпринимательством. Значимая работа проводится по воспитанию молодого поколения в духе любви и преданности Родине, сохранению национальных ценностей, традиций и обычаев. Все это служит росту доверия граждан к махалле.

В общем собрании представителей граждан приняли участие 85 человек. Им был разъяснен порядок ведения собрания, процесса выборов. Жители махалли с интересом обсуждали программы кандидатов, вносили свои предложения.

— Сопричастность к делам махалли каждого ее жителя стала отличительной особенностью нынешних выборов, — говорит заместитель рабочей группы Р. Сайидхужаев. — Они уделили серьезное внимание программам будущей деятельности каждого из кандидатов. В них акцент сделан на дальнейшее расширение масштабов благоустройства, поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства, улучшение коммунального обслуживания, укрепление семейных ценностей, содействие в трудоустройстве населения. Деятельность вновь избранного председателя и его двенадцати советников послужит дальнейшему процветанию махалли.



Курсом реформ

Весовая категория успеха — тысячи тонн

Согласно Указу Президента страны от 18 ноября 2008 года «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики» в столице и регионах республики осуществляются комплексные меры по совершенствованию механизмов финансирования оздоровления и управления экономическими несостоятельными предприятиями, активно привлекаются инвестиции для их модернизации, технического перевооружения.



Фото автора.

Студенты — самые спортивные ребята



Здоровое и гармонично развитое поколение — это движущая сила развития государства, гарант его благополучия и процветания. Поэтому в нашей стране воспитанию физических здоровых и духовно зрелых личностей уделяется особое внимание. По инициативе Президента сформирована не имеющая аналогов в мире трехступенчатая система проведения молодежных спортивных соревнований — школьников «Умид нихоллари», учащихся колледжей и лицеев «Баркамол авлод» и студенческая Универсиада.

Спортивные соревнования среди студентов стали настоящей школой по подготовке и воспитанию чемпионов. Благодаря этому сегодня в нашей стране свыше 2,6 миллиона детей регулярно занимаются более чем 30 видами спорта. И для этого у них есть все условия.

Трехступенчатые спортивные состязания, которые специалисты называют малыми Олимпиадами, прово-

дятся на основе правил и требований Олимпийских игр. Многие наши именитые атлеты получили путевку в большой спорт именно благодаря этой системе, которая является школой воспитания талантов для национальных олимпийских резервов. Юноши и девушки, впервые окупившиеся в атмосферу больших состязаний на играх «Умид нихоллари», повышают опыт и мас-

терство на соревнованиях «Баркамол авлод», на Универсиаде выступают уже как зрелые спортсмены, чтобы затем прославлять Узбекистан на международных спортивных аренах.

Очередная Универсиада, проводимая среди студенческой молодежи, в этом году состоится в Фергане. Соревнования проводятся в целях развития и популяризации спорта, а также повышения уровня физиче-

ской подготовленности и мастерства участников. Основными ее задачами также являются пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок, гражданское и патриотическое воспитание молодежи и, конечно, выявление сильнейших спортсменов для участия в международных студенческих соревнованиях, чемпионатах Азии, мира и Всемирной универсиаде.

В настоящее время завершилась подготовка к проведению на высоком уровне спортивных соревнований Универсиады-2016. В Фергане проведена огромная работа по благоустройству и озеленению.



Конференции

Широкий формат, многосторонний диалог

В столице в рамках двадцатой международной выставки «Нефть и газ Узбекистана — OGU-2016» проходит одно из главных событий в нефтегазовой сфере не только нашей республики, но и всей Центральной Азии — международная конференция «Нефтегазовая отрасль Узбекистана: технологии, инвестиции и развитие». В этом году авторитетная экспертная площадка собрала более 400 делегатов из 27 стран мира.

На сегодняшний день мероприятие стало уже традиционной площадкой для конструктивного диалога между представителями международных финансовых институтов и организаций, инвестиционных компаний, банков и государственных органов и, конечно же, ведущих нефтегазовых компаний. Именно

здесь зарождаются перспективные планы и проекты, подписываются контракты и договоры, иностранные инвесторы ищут партнеров с узбекской стороны для организации и осуществления предприятий и освоения выпуска конкурентоспособной продукции.



ФАКТЫ ДНЯ

В рамках проекта по энергосбережению в АО «Максам — Чирчик», действующем в Ташкентской области, осуществлен перенос огневого обогревателя природного газа в блок теплоиспользующей аппаратуры печи реформинга. Модернизация производственного участка позволит обеспечить солидную экономию природного газа, сократить выброс вредных веществ в атмосферу, увеличить коэффициент полезного использования тепла и направить высвободившиеся финансовые средства на укрепление материально-технической базы предприятия.

На совместном предприятии «УзКоджи» города Ханабда Андижанской области создана специальная группа, работающая над перспективными проектами. С начала года здесь освоено производство 11 видов продукции для отечественного автопрома. Ханабда также установили взаимовыгодные связи с родственными предприятиями Самарканда, Ташкентским тракторным заводом и на основе их заказов поставляют качественные комплектующие.

В Нукусе начато строительство Каракалпацкого государственного краеведческого музея. Работы на объекте ведут специалисты подрядной организации ООО «Уй — жай курылыс». В современном здании, помимо выставочных залов, расположатся фонды, реставрационные мастерские, административные и другие помещения. Проектом также предусмотрены пандусы и лифт для людей с ограниченными возможностями, парковка для автомобилей.

В парке культуры и отдыха города Маргилана сдан в эксплуатацию амфитеатр на 400 зрительских мест. В зоне отдыха также появились новые аттракционы, приобретенные на средства спонсорских организаций, павильон по реализации мороженого и прохладительных напитков, высажены декоративные кустарники и саженцы деревьев. Городской отдел по делам культуры и спорта уже начал проводить здесь концерты и другие культурно-массовые мероприятия.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Премьер-министр Республики Корея: Динамичный прогресс Узбекистана искренне радует

1

Хотелось бы отдельно отметить, что в апреле 2014 года Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов лично посетил место строительства УГХК. Мы с благодарностью воспринимаем такое внимание и интерес. Это также воодушевляет специалистов, задействованных в реализации проекта.

Участие в церемонии завершения строительства объекта предствителей правительства Южной Кореи и Узбекистана не только свидетельствует об уделении особого внимания этому проекту, но и показывает твердую волю и стремление сторон к расширению взаимовыгодных связей. В последующем планируется реализация подобных инициатив, а также участие в возведении Камдынского газоперерабатывающего комплекса.

— *Инвестиционное сотрудничество между двумя странами не ограничивается нефтегазовой индустрией. Расскажите, пожалуйста, о других взаимовыгодных двусторонних проектах.*

— Действительно, взаимодействие осуществляется, как известно, не только в области энергетики, но и в таких сферах, как транспорт, логистика, ИКТ, сельское хозяйство, здравоохранение, образование, культура. Отлично отметить, что сегодня

более 400 корейских компаний активно осуществляют свою деятельность в вашей стране.

Особо хотелось бы выделить проекты модернизации аэропорта города Навои, успешно осуществляемой с 2009 года, технического перевооружения Талимарджанской ТЭС, создания Корейско-узбекского центра электронного правительства. С текущего года началась реализация программ в сфере сельского хозяйства, которые предусматривают строительство агропарков, разработку генерального плана общего водораспределения с использованием ИКТ и других.

В рамках состоявшегося в ноябре прошлого года в Ташкенте Международного инвестиционного форума между узбекскими и корейскими партнерами были заключены соглашения и меморандумы на сумму около 1 млрд. долларов.

Наше правительство будет прилагать всемерные усилия для оказания содействия корейским компаниям, имеющим передовые технологии и методы управления, в их участии в реализации проектов по наращиванию промышленного потенциала Узбекистана.

— *В этом контексте мы хотели бы получить от вас подробную информацию относительно реализации бизнес-проектов в специальных экономических зонах,*

созданных в Навои, Джизаке и Ангрене, при участии южнокорейских инвесторов.

— Республика Корея, будучи одним из крупнейших инвесторов Узбекистана, вложила большие средства в узбекскую экономику. Свою деятельность в СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен» наладили 6 корейских компаний, которые инвестировали порядка 60 млн. долларов. Они производят основные запчасти для автомобилей, косметику, осветительные приборы и другую востребованную продукцию. Помимо этого, осуществляется тесное сотрудничество с Kogear Air в целях развития интермодального логистического центра на базе аэропорта Навои.

— *Общезвестно, что в Узбекистане проживает большая корейская диаспора. Для укрепления дружбы и взаимопонимания между народами наших стран планируется создание в Ташкенте Дома корейской культуры и искусства, в церемонии закладки которого Вы примете участие. Поделитесь, пожалуйста, Вашими мнениями касательно этого проекта.*

— Среди стран Центральной Азии в Узбекистане проживает самая большая корейская диаспора, численность которой составляет примерно 180 тысяч человек.

В ходе визита наша делегация примет участие в церемонии начала строитель-

ства Дома корейской культуры и искусства, который создается с целью сохранения самобытности, традиций и обычаев корейцев в Узбекистане и укрепления дружбы и сотрудничества между нашими странами. Инициатива о создании этого учреждения была выдвинута Президентом Узбекистана Исламом Каримовым в ходе государственного визита Президента Республики Корея Пак Кын Хе в Ташкент в июне 2014 года. Этот проект является выражением особого внимания и заботы глав двух государств о корейской диаспоре, проживающей в узбекской земле.

Строительство Дома корейской культуры и искусства планируется закончить в 2017 году. Здесь будут созданы концертный, выставочный залы, гостиница и другая инфраструктура. Я надеюсь, что он станет площадкой для дружеского обмена, где люди смогут наслаждаться красотой и очарованием Кореи посредством организации всевозможных образовательных, кулинарных курсов и выставок.

Наше правительство высоко ценит дух межнационального согласия в Узбекистане и с благодарностью признает теплую заботу о корейской диаспоре.

— *Господин Премьер-министр, Вы совершаете визит в канун 25-й годовщины независимости Узбекистана.*

Что Вы хотели бы пожелать нашему народу по случаю этой знаменательной даты?

— Искренне поздравляю узбекский народ с наступающей 25-й годовщиной независимости, и отрадно, что мой визит приобретает еще более глубокий смысл в такой юбилейный год.

За прошедший период под руководством Президента Ислама Каримова Узбекистан стал ключевым государством Центральной Азии, которое поддерживает годовой экономический рост на уровне 8 процентов и обеспечивает осуществление программ по модернизации экономики. Статус страны на мировой арене неуклонно повышается. Одним из свидетельств этому является тот факт, что Узбекистан в этом году председательствует сразу в двух крупных структурах — в Шанхайской организации сотрудничества и Организации исламского сотрудничества.

Динамичный прогресс, наблюдаемый в вашей стране, искренне радует Южную Корею, которая является вашим неизменным другом, шедшим рука об руку во имя совместных успехов. Уверен, мы и впредь будем оставаться близкими партнерами.

Желаю узбекскому народу здоровья и счастья, а нашим странам — крепкой дружбы и процветания.

ИА «Жахон».

Фактор развития

Измерения абсолютной точности

Отмечая достижения страны за 25 лет независимости, нельзя не подчеркнуть динамичное развитие медицины, которая поднялась на качественно новый уровень.

Медицина — сфера, требующая максимальной точности. А потому медтехника должна строго соответствовать определенным техническим параметрам. Именно поэтому особую актуальность во всем мире сегодня приобретают вопросы метрологического обслуживания медицинской техники. Например, деятельность Международной организации законодательной метрологии (МОЗМ) направлена на разработку общих вопросов законодательной метрологии, установление классов точности средств измерений, обеспечение единства определения типов, образцов и систем измерительных приборов, порядка их поверки, калибровки и многое другое.

Сертификат МОЗМ подтверждает соответствие средств измерений определенным нормам и содержит технические требования, описание процедуры испытаний и форму отчета по исследованиям. И самое главное, дает гарантию изготовителю средств измерений соответствия международным требованиям. Кроме того, приняты и другие стандарты для этой области, определяющие качественные, технические и другие показатели медицинской техники.

В Узбекистане внедрение международных стандартов предусматривается рядом нормативных документов, в том числе Законом Республики Узбекистан «О метрологии».

Законом установлены требования по подготовке научных и инженерно-технических кадров, закреплен порядок контроля за соблюдением международных договоров, функционированием и развитием системы обеспечения единства измерений и ее гармонизации с международными стандартами.

Регулярная поверка средств измерений в лечебных учреждениях является определяющим фактором гарантии качества предоставляемых учреждениями здравоохранения медицинских услуг. Наличие согласованного перечня используемых средств измерений, графиков их поверки и их своевременное

исполнение, назначение ответственных за метрологическое обеспечение лечебных учреждений является важным условием при лицензировании медицинского учреждения. И это немаловажно, так как в Узбекистане с каждым годом возрастает количество лечебно-диагностических учреждений. Для более полного их охвата квалифицированным метрологическим обслуживанием на ГП «Центр по оказанию метрологических услуг» внедряется комплексный подход к метрологическому обеспечению медицинской техники, который включает поверку, метрологическую аттестацию, а также информационные, транспортно-сервисные услуги, лабораторные исследования.

— Практика нашего центра и коллег из других институтов показывает, что ежегодный метрологический контроль позволяет обеспечить соответствие показателей медтехники, — говорит ведущий специалист центра Абдукадыр Эргашев. — Практически все диагностическое оборудование и большая часть терапевтических аппаратов включает в себя измерительные функции, то есть количественную оценку тех или иных медицинских параметров, или такие характеристики, как электрический потенциал, уровень давления, интервалы времени, геометрические размеры изображений и т. д. Эти параметры тоже должны контролироваться. Возьмем хотя бы рентгеновские аппараты, томографы. Если такое оборудование не проходит своевременно соответствующую поверку, то невозможно будет проконтролировать, какое количество рентгеновского облучения получит пациент при обследовании.

Для своевременной и качественной организации поверки, метрологического контроля медицинской техники в лечебных учреждениях сейчас центром также укомплектованы передвижные поверочные лаборатории для проведения поверки и обслуживания на месте.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

Весовая категория успеха — тысячи тонн

1

Примером тому является ООО «Qqsaroytextile» Шахрисабзского района Кашкадарьинской области, созданное несколько лет назад на базе нерентабельного совместного предприятия «Ок-Сарой тукимачи ЛТД» на основе инвестиций Национального банка внешнеэкономической деятельности.

За прошедший период благодаря внедренным современным технологиям здесь произведено десятки тысяч тонн высококачественной продукции, соответственно и прибыль предприятия с каждым годом растет. Сегодня ООО «Qqsaroytextile» является одним из крупнейших предприятий региона. Его благополучие — результат реализации постановления главы государства «О программе развития промышленного потенциала Кашкадарьинской области в 2013—2016 годы». Производство, налаженное здесь, дает возможность ежегодно выпускать около 4 800 тонн хлопчатобумажной пряжи и 248 тонн

суровых тканей. Основная часть продукции экспортируется за пределы страны. В настоящее время в «Qqsaroytextile» работает более 600 человек.

— Основной костяк коллектива составляют девушки и женщины, — говорит прядильщица Шахноза Толипова. — Я горжусь тем, что тружусь на таком современном предприятии, где созданы все необходимые условия. Здесь уютно, чисто, просторно и приятно работать. Самое главное, наша продукция высоко ценится на мировом рынке, поэтому из года в год растет объем экспортных поставок. Это обеспечивает стабильность и уверенность в завтрашнем дне, способствует росту благосостояния рабочих и служащих.

В планах коллектива на текущий год за счет сэкономленных средств расширить объемы производства и географию экспорта продукции с маркой «Сделано в Узбекистане».

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корр.

Об этом говорит вся махалля

1

В Сырдарьинской области предстоит избрать 266 председателей сходов граждан и более 2 600 их советников. До сегодняшнего дня в 74 махаллях выборы прошли на высоком организационном уровне в соответствии с утвержденным графиком.

В ходе граждан махалли «Маданият» Баявутского района рабочая группа провела общие собрания жителей на всех 15 улицах. На них разбирались актуальные вопросы и были выдвинуты наиболее достойные кандидатуры.

Собрание представителей схода граждан по выборам началось с утверждения повестки дня, в соответствии с которой были избраны президиум, председатель счетной комиссии и ее члены. Два выдвинутых на должность председателя махалли кандидата ознакомили избирателей с программами будущей деятельности, внесли свои предложения.

— Сейчас наступил ответственный этап выборной кампании, — говорит активист махалли Ф. Нишоновна. — Должность

председателя схода граждан хлопотная, требует большой самоотдачи. Кроме того, эта работа на виду у всей махалли. Мы хотим, чтобы и вновь избранный состав оправдал наши надежды. Будем помогать во всех делах.

На собраниях в сходах граждан махаллей «Теракзор», «Дустлик», «Ахилли» и «Боёвту» Гулистанского района присутствовали члены рабочих групп и других махаллей. Они наблюдали за процессом, брали на карандаш наиболее показательные моменты с тем, чтобы в дальнейшем провести выборы на достойном уровне.

— В нашем районе на альтернативной основе выборы прошли в 21 махалле, 9 сельских сходах граждан и одном поселке, — говорит председатель комиссии У. Усанов. — В соответствии с Законом «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» рабочие группы с учетом мнения населения выдвинули кандидатов на должности председателей и его советников. Не менее чем за пять дней вывесили информацию с биографиями кандидатов.



Фото Н. Хайдарова.

Следует отметить, что жители махаллей ответственно подошли к участию в столь важном мероприятии, что свидетельствует о все возрастающей роли института махалли в жизни людей.

Организовано прошли выборы в 73 из 343 сходов граждан Навоийской области. На них присутствовали депутаты местных Кенгашей, члены комиссий, рабочих групп из других махаллей.

— Голосование прошло в строгом соответствии с избирательным законодатель-

Широкий формат, многосторонний диалог

1

— Узбекистан в годы независимости добился больших успехов в деле развития нефтегазового сектора. Особенно ярко это отражается в создании десятков современных нефтехимических производств, выпускающих широкий спектр востребованной не только на внутреннем, но и внешнем рынке продукции. И эта динамика продолжает нарастать. Мы сегодня обсуждаем с Узбекистаном дальнейшую стратегию развития сотрудничества на перспективу. В ее основе совместные проекты в сфере возобновляемых источников энергии, повышения энергоэффективности и трансфера технологий. Уверен, у нашего партнера очень перспективное будущее, — отметил вице-президент Еврокомиссии по энергетике Марош Шефчович.

В рамках пленарных заседаний участники обсуждают широкий круг вопросов, связанных с современным состоянием нефтегазовой сферы, дальнейшим совершенствованием технологий геологоразведки и добычи углеводородов, повышением инвестиционной активности, развитием механизмов привлечения проектного финансирования. Эксперты отмечают, что в результате этих оживленных дискуссий в стране могут появиться десятки новых производств, будут привлечены миллионы долларов инвестиций, появятся и новые рабочие места.

— В Узбекистане созданы все условия для эффективного развития сферы, поэтому многие иностранные компании с удовольствием инвестируют в местные проекты. Кроме того, страна обладает большим потенциалом в сфере добычи и переработки природного газа и еще более огромными возможностями по его переработке. Устюртский газохимический комплекс — яркий этому пример. Думаю, что политика правительства Узбекистана, взявшего курс на создание высокотехнологичных производств, достойна всяких похвал, — отметил генеральный секретарь Международного газового союза Пол Расмуссен.

Один из ключевых участников конференции — Национальная холдинговая компания «Узбекнефтегаз» продемонстрировала участникам потенциал отечественного нефтегазового сектора. Программой развития отрасли на 2015—2019 годы предусматривается реализация 51 инвестиционного проекта на общую сумму 15,8 миллиарда долларов, что позволит увеличить объем добычи углеводородов на 20 процентов, удвоить объем производства газохимической продукции и продуктов нефтепереработки, а также увеличить объем производства машиностроительной продукции на 60 процентов. Только в 2016 году предусмотрено завершение работ и ввод мощностей по семи проектам НХК «Узбекнефтегаз».

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

охотно и активно будут принимать участие во всех делах махалли.

В махалле «Янгиобод» сельского схода граждан «Уйрот» Карманинского района проживает более 3 500 человек. Жители также выдвинули своих представителей на общее собрание.

— За последние годы в нашем районе проведена очень большая работа по благоустройству, — говорит активист махалли Х. Хамраев. — Развивается малый бизнес и предпринимательство, совершенствуется дорожная инфраструктура. В этом важную роль играют органы самоуправления граждан. Перед избранным составом стоят важные задачи по сохранению национальных ценностей, повышению в обществе правосознания, медицинской культуры, воспитанию молодежи достойными гражданами страны.

Выборы в сходах граждан республики продолжаются.

Подготовлено
по материалам
собственных
корреспондентов.

20 мая 2016 года

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Новое строительное спортивное комплекса за счет сноса существующих зданий на территории Департамента по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан» по ул. Лабзак, 14 в Шайхантахурском районе г. Ташкента (корректур).

Стартовая стоимость заказчика:
— 4 245 589 000 сумов с учетом НДС;
— 3 537 990 833 сумма без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 330 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств местного бюджета.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» при хокимияте г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торгам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — девять тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

Внимание руководителей предприятий и организаций!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКУ:

курток женских зимних цвета морской волны, курток кожаных, перчаток белых, блуз цвета морской волны с длинными рукавами, блуз цвета морской волны с короткими рукавами, блуз белого цвета с длинными рукавами, блуз белого цвета с короткими рукавами, кроссовок спортивных, простыней цветных, наволочек цветных, полотенец махровых, туфель офицерских.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

Срок приема коммерческих предложений от претендентов на участие в конкурсе — в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефонам: (0-371) 255-75-12, 281-49-60. Факс (0-371) 281-43-73.

ООО «NEW ESTATE ACTION»

приглашает на открытые аукционные торги

Управление судебных исполнителей города Ташкента выставляет на повторные торги следующее имущество:

1. Согласно исполнительному листу № 353/3 от 18 февраля 2016 года недвижимое имущество общей площадью 443,0 кв.м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурской р-н, ул. Навои, 25.
Стартовая цена — 1 008 989 330 сумов.

2. Согласно исполнительному листу № 355/3 от 18 февраля 2016 года недвижимое имущество общей площадью 12 829,0 кв.м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Ниуфар, 77/7.
Стартовая цена — 30 677 271 000 сумов.

3. Согласно исполнительному листу № 351/3 от 18 февраля 2016 года недвижимое имущество общей площадью 9 500,0 кв.м, находящееся по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 2.
Стартовая цена — 582 096 899 сумов.

Аукционные торги состоятся в 12.00 3 июня 2016 года.

Отделение судебных исполнителей Бостанлыкского района Ташкентской области выставляет на торги следующее имущество согласно исполнительному листу № 183/15 от 16 октября 2015 года 30/100 доля, принадлежащая ФХ «SMOIL FARZONA BONU» в виде незавершенного недвижимого имущества шириной 24,40 метра, высотой 42,40 метра, площадь застройки — 1 034,56 кв.м, находящееся по адресу: Ташкентская обл., Бостанлыкский р-н, г. Газалкент, ул. Раимкулова.
Стартовая цена — 67 183 210 сумов.

Аукционные торги состоятся в 12.00 22 июня 2016 года.

Прием заявлений от претендентов на участие в аукционных торгах прекращается за один день (для участия в аукционных торгах, организуемых 3 июня 2016 года, последний срок подачи заявки — 1 июня 2016 года, для участия в аукционных торгах, организуемых 22 июня 2016 года, последний срок подачи заявки — 20 июня 2016 года) до начала аукционных торгов. Прием заявок — с 10.00 до 16.00.

С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты на участие в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в Мирабадском филиале АИКБ «Ипак йули»: 20208000104995394001, МФО 01101, ИНН 302373151.

Услуги лицензированы

Аукционные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Махмуда Таробий, 31. Телефон (0-371) 254-69-13.

Изменение в объявление, опубликованное в газете «Народное слово» № 85 от 3 мая 2016 года

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН
«Услуги водоснабжения и санитарии. Инвестиционная программа. Транш 4».

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ на оказание аудиторских услуг

Группа координации проектов АБР (ГКП) Агентства «Узкоммунхизмат» объявляет о принятии выражений заинтересованности на проведение аудита счетов проекта за 2014 — 2018 гг.

Срок представления выражений заинтересованности переносится с 20 мая 2016 года на 6 июня 2016 года.

Группа координации проектов АБР (ГКП) Агентства «Узкоммунхизмат», 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, каб. 716. Телефон 235-26-78. Тел./факс 234-05-59. E-mail: pppmuca@gmail.com

Amendment to the advertisement posted in the newspaper «Narodnoe slovo» № 85 dated 3 May 2016

REPUBLIC OF UZBEKISTAN
«Water Supply and Sanitation Services Investment program. Tranche 4».

REQUEST FOR EXPRESSION OF INTEREST for provision of audit services

ADB Program Coordination Unit (PCU) of Uzbek Communal Services Agency «Uzkomunhizmat» declares the commencement of reception expression of interest for provision of audit of project financial statements for fiscal years 2015 — 2018.

The Expression of Interests' submission date from 20 May 2016 postponed to 06 June 2016.

Program Coordination Unit of Uzbek Communal Services Agency «Uzkomunhizmat» 1, Niyozbek Yuli, office 716, Tashkent 100035, Uzbekistan Phone: (+99871) 235-26-78, Phone/Fax: (+99871) 234-05-59. e-mail: pppmuca@gmail.com

Внимание организаций и предприятий!

Хорезмский филиал ООО ИК «Кишлок курилиш инвест»

объявляет повторные открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту

Лот № 24. «Строительство внутренних дорог в Хорезмской области»

Лот № 24/5. «Строительство внутрипоселковых дорог для образцовых жилых домов ССГ «Сахтиён» махалли «Сахтиён» Гурленского района (0,8543 км)»

Стартовая стоимость заказчика:
— 421 407,499 тыс. сум. с НДС;
— 351 172,916 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 180 календарных дней.

Заказчик — Хорезмский филиал ООО ИК «Кишлок курилиш инвест», расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. Хонка, 36/2.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Республиканского дорожного фонда.

К конкурсным торгам на выполнение строительно-монтажных работ допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (0-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 100 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Подлот № 5-3. «Капитальный ремонт дошкольного образовательного учреждения № 459 в Сергелийском районе г. Ташкента».

Стартовая цена заказчика по подлоту № 5-3:
— 1 163 457 979 сумов с учетом НДС;
— 969 548 316 сумов без учета НДС.

Лот № 6. «Капитальный ремонт дошкольных образовательных учреждений по г. Ташкенту».

Подлот № 6-1. «Капитальный ремонт дошкольного образовательного учреждения № 45 в Сергелийском районе г. Ташкента».

Подлот № 6-2. «Капитальный ремонт дошкольного образовательного учреждения № 357 в Яккасарайском районе г. Ташкента».

Подлот № 6-3. «Капитальный ремонт дошкольного образовательного учреждения № 466 в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента».

Стартовая цена заказчика:
по подлоту № 6-1:
— 749 127 219 сумов с НДС и с учетом ЕСП;
— 624 272 682 сумма без учета НДС;
по подлоту № 6-2:
— 1 035 224 479 сумов с НДС и с учетом ЕСП;
— 862 687 066 сумов без учета НДС;
по подлоту № 6-3:
— 919 336 383 сумма с НДС и с учетом ЕСП;
— 766 113 653 сумма без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком по всем подлотам, — 25 августа 2016 года.

Финансирование проектов будет осуществляться за счет средств местного бюджета.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» при хокимияте г. Ташкента.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту — девять тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

Центральная вещевая база Министерства обороны Республики Узбекистан

объявляет о продлении срока приема тендерных предложений с 19 мая по 2 июня 2016 года на приобретение (за безналичный расчет) вещевого имущества

В тендере могут участвовать поставщики, являющиеся производителями предметов тендера. Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а также имеющих опыт поставки аналогичных товаров в соответствующих объемах приветствуется.

I. Адрес рабочего органа тендерной комиссии: Центральная вещевая база МО РУ, 100005, г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 27. Контактные телефоны: (+99871) 269-86-14, 269-86-37, 291-65-81, 283-45-08, 291-53-40, 291-53-41.

II. Предмет тендера:

№ п/п	Наименование имущества	Ед. изм.	Максимальная цена за ед. (сум.)	Сумма вносимого задатка (сум.)
Обмундирование				
1	Полупальто демисезонное	шт.	223 300	22 330 000
2	Мундир (китель) и брюки п/ш	к-т	281 600	42 240 000
3	Китель и брюки п/ш без канта	к-т	278 900	5 578 000
4	Костюм штормовой	к-т	250 000	12 500 000
Постельные принадлежности				
5	Матрац ватный одинарный	шт.	44 667	5 360 040
Палатки				
6	Палатка двухместная	шт.	877 500	26 325 000

Предложения на поставку товаров представляются в пределах объема лота. Качество продукции должно соответствовать ГОСТам и техническому требованию, предъявляемому к продукции.

III. Последний срок представления тендерных предложений на участие в тендере — **18.00 ташкентского времени 2 июня 2016 года.** За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефонам: (+99871) 291-53-41, 291-65-81, 283-45-08, 269-86-37, 269-86-14. Вместе с тендерным предложением претендент должен представить не менее 3-х комплектов (штук) образцов предлагаемого товара для проведения лабораторных испытаний.

IV. Условия поставки — до склада заказчика по адресу: 100005, г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 27, ж/д станция «Тошкент — Товарная», код станции 722400.

V. Срок поставки — до 20 декабря 2016 года (согласно графику поставки).

VI. Стоимость тендерной документации — **600 000 сумов.** С организациями, находящимися в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, а также в стадии судебного или арбитражного разбирательства, договор не заключается. Банковские реквизиты для оплаты тендерных документов: **Центральная вещевая база МО РУ, расчетный счет: 21506000500448021004 в РКЦ Главного управления ЦБ г. Ташкента, МФО 00014, ИНН 200835538.** Оплату задатка производить на расчетный счет: **21506000500448021004.**

VII. Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции.

СТРАНА
Молодых

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

В вихре музыки и танца

В соответствии с реализованной по инициативе Президента страны государственной программой по укреплению материально-технической базы и дальнейшему улучшению деятельности детских школ музыки и искусства в последние годы в Самаркандской области построено 17 учреждений подобного типа. В их числе справившаяся ношесель в современном типовом здании детская школа музыки и искусства № 4 города Самарканда.

В настоящее время к миру прекрасного по 11 направлениям музыкального, хореографического, изобразительного, декоративно-прикладного искусства, традиционного и эстрадно-вокального исполнительства здесь общается более 300 детей. Наше учебное заведение в прошлом функционировало в приспособленных зданиях, — рассказывает его директор Виктория Салимова. — Благодаря реализации специальной государственной программы в 2010 году школа получила прописку в новом современном трехэтажном корпусе, оснащенный новой мебелью, современными музыкальными инструментами, техническим оборудованием,

учебно-методическими пособиями. В распоряжении педагогов и их воспитанников просторные и светлые учебные классы, залы — актовые и для занятий по хореографии, информационно-ресурсный центр. Формирование современных условий для творческой самореализации подрастающего поколения обеспечило представителям учащейся молодежи признание за рубежом. Например, воспитанник данной школы Далер Шавкатов в 2015 году завоевал Гран-при на танцевальной олимпиаде в Риге (Латвия). Благодаря этому успеху он получил еще одну возможность громко заявить о себе в Европе. На прошедшем в марте текущего

года в Испании международного фестиваля «Dancing Catalonia-2016» талантливый танцор стал победителем в номинации «Street dance». — На хореографическом фестивале, прошедшем в Испании, я исполнил два танца, — говорит Далер. — Музыка к этим композициям в стиле попурри мы разработали с папой на специальной компьютерной программе. Затем я начал импровизировать различные движения, родители были главными моими судьями. Не отстают от мальчишек в стремлении к международному признанию и девочки. Например, в конкурсе молодых исполнителей в Азербайджане в 2015 году была отмечена дипломом юная пианистка школы Ситора Султанова. Воспитанники ДШМИ — постоянные участники в различных номинациях республиканского финала популярного конкурса юных дарований «Камалак юлдузлари». Так, Дарья Толмачева в июне 2015 года заняла третье

место на республиканском этапе этого конкурса в номинации «Хореография». Наряду с музыкальными и хореографическими направлениями на высоком уровне в образовательном учреждении организована работа студии изобразительного искусства. Ученики здесь постигают не только секреты рисования, но и осваивают азы лепки и компьютерной графики. ДШМИ № 4 имеет свои прекрасные традиции. Вот уже много лет здесь на регулярной основе практикуются педагогические концерты, на которых свое мастерство и виртуозность демонстрируют наставники молодежи. — Такие мероприятия стимулируют педагогов к творческому совершенству, — говорит заместитель директора по учебной работе Людмила Богословская. — Это необходимо в работе с детьми. Им запоминается на многие годы посвящение в первокурсники, которым в торжественной обстановке вручаются памятные медали. Церемония



Фото автора.

сопровождается большой концертной программой с участием учащихся старших классов и педагогов. Гордостью школы является собственный духовый оркестр, ансамбль дутаристок, два хора, здесь работают очень сильные педагоги по скрипке. Примечательно, что десятиклассники и девчонки продолжают посещать ДШМИ и в дни школьных каникул. Поэтому здесь всегда звучит музыка, обогащая духовный мир подрастающей смены.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

НАУЧНЫЙ ПОИСК

За «Маликой-01» последует «Малика-02»

В Узбекистане осуществляются комплексные меры по поддержке изобретателей и рационализаторов. Инновационные разработки молодых ученых находят свое применение в разных отраслях экономики.

Уроженец Кувинского района Ферганской области Илхомбек Холлидинов с детства проявлял интерес к техническим наукам. В овладении необходимыми знаниями ему помогали родители, преподававшие физику и математику в общеобразовательной школе. За проявленное старание во время обучения на энергетическом факультете Ферганского политехнического института Илхомбек стал обладателем стипендии имени Абу Райхана Беруни. В дальнейшем молодой человек поступил на грантовой основе в магистратуру Ташкентского государственного технического университета. За эти годы молодой ученый неоднократно становился участником международных и республиканских конференций, ярмарок инновационных идей, технологий и проектов. Во время стажировки в НИУ «Московский энергетический институт» подробно изучал научные труды ведущих специалистов в области электроэнергетики. Его статьи издавались в научных журналах США, Германии и России.

Прибор получает питание от фазы «А» и имеет инструкцию по применению на государственном и русском языках. Еще одно его преимущество заключается в наличии внутренней памяти, сохраняющей информацию в течение семи суток. Все полученные результаты записываются на SD-карте, затем анализируются и, если необходимо, вносятся коррективы в работу энергосистемы. Ныне на базе ЧП «ENERGOSIFAT» молодой изобретатель проводит апробацию нового устройства. В будущем намерен наладить серийный выпуск измерителя, что позволит работникам организаций электроэнергетики, уменьшить потери, увеличить срок службы трансформаторов и кабельной сети.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.



Фото X. Убайдуллаева.

ПРЕМЬЕРЫ

Театр приглашает детей

В Государственном академическом Большом театре имени Алишера Навои состоялась премьера оперы-сказки «С. Вареласа «Волшебная лампа Аладдина».

Роль театра в духовно-нравственном воспитании юного поколения чрезвычайно важна. Развивая классические театральные традиции, искусство сцены привлекает молодежь высокой эстетической вкус, доброту, гуманность. При этом одной из вечных тем, волнующих души зрителей, остается тема борьбы Добра и Зла, которой и посвящен спектакль, идущий сегодня в главном театре страны.

Опера-сказка — это совершенно новая интерпретация известного многим произведения, подготовленная режиссером-постановщиком театра Георгием Дмитриевым. В яркой и реалистичной форме показаны приключения Аладдина, завершающиеся победой над злом, торжеством любви и красоты.

К. САЙДАЛИЕВ, наш корр.

СФЕРА ИКТ

Сэкономить время и деньги

Всесторонняя поддержка идей и инициатив молодых является одной из приоритетных задач государства. Выдвигаемые ими проекты последовательно внедряются в жизнь.



Фото Ш. Шарипова.

Студент четвертого курса факультета экономики и менеджмента в сфере ИКТ Ташкентского университета информационных

технологий Шухрат Агзамов с детства интересовался компьютерами и интернет-технологиями. Уже в 9 классе создал на одну веб-страницу. Первой его успешной работой стал сайт net.uzmusic.uz, представляющий собой молодежный музыкальный портал. Со временем у парня родилась идея реализовать с друзьями проект «Dovezu.uz». Его суть — помочь людям добираться до нужного им места назначения, став попутчиком владельцев машин, у которых на данный час

тот же маршрут. Для этого вполне достаточно в Play Market скачать приложение. — Таким образом, плата за проезд минимальная, оба участника «согласны» в выигрыше, — говорит Ш. Агзамов. — Этот проект социальный, мы не извлекаем для себя никакой выгоды. За годы обучения в вузе Шухрат Агзамов опубликовал ряд статей, посвященных информационным и телекоммуникационным технологиям, неоднократно участвовал в международных конференциях, выставках и семинарах. В будущем он намерен заниматься научно-исследовательской работой.

У. ХАМИДОВ.

Студенты — самые спортивные ребята

Нужно отметить, что зональные соревнования прошли на хорошем организационном уровне, были утверждены судьи, — говорит член штаба Универсиады-2016 Александр Истомин. — В рамках подготовки к финальной части соревнований определены соперники всех команд в ходе жеребьевки. Соревнования пройдут на 29 объектах: в Ферганском государственном университете, политехническом институте, спортивном колледже олимпийского резерва. Для участников в домах студентов и гостиницах, где они будут проживать, есть все необходимые условия. Спортивные залы отремонтированы и оснащены в соответствии с современными требованиями. В Ферганском государственном университете возведены и сданы в эксплуатацию футбольный стадион на 3 200 мест, крытый бассейн, три

волейбольные площадки и беговые дорожки. На стадионе установлены отвечающие мировым стандартам широкоформатное электронное табло и современные осветительные приборы, обновлены сиденья на трибунах и покрытия. Как сообщили в штабе, участвовать в соревнованиях будут 1 068 студентов. К популяризации идеи игр, а также пропаганде здорового образа жизни активно подключилось ОДМ «Камолот». В целях формирования более полного представления об Универсиаде камолотовцы организовали для учащихся 8–9-х классов, а также колледжей экскурсии по спортивным объектам, где будут проходить эти соревнования. Каждый день ребят из отдаленных кишлаков знакомили с условиями, созданными в вузах и спортивных колледжах олимпийского резерва. Видя своими глазами, какие прекрасные условия созданы для спорт-

сменов, учащиеся тоже активно стремятся приобщиться к регулярным занятиям спортом. — Постоянная забота и внимание руководства страны вдохновляют и воодушевляют к покорению новых высот, — говорит учащийся Ферганского колледжа нефти и газа Махлиб Холматов. — И сегодня молодежь Узбекистана все активнее выходит на мировую спортивную арену, на соревнованиях и чемпионатах самого высокого ранга добивается в упорной борьбе блестящих побед, разнося по всему миру славу о нашей Родине. Наряду с другими представителями молодежи придерживаясь девиза «Спорт — залог здоровья!». Занимаюсь игрой в шахматы и в будущем обязательно получу право на участие в Универсиаде. — В Фергане уже явно ощущается спортивный дух малой спортивной Олимпиады, — говорит заведующий кафедрой

физического воспитания и спорта Ферганского политехнического института Гуломжон Ерматов. — В нашем университете построили современный спортивный зал. Капитально реконструирован расположенный рядом комплекс, состоящий из футбольной, волейбольной, баскетбольной и гандбольной площадок. Установлено электронное табло, проекторы, обновлены беговые дорожки, благоустроена территория комплекса, отремонтированы автопарковки. Отлично, что современные спортивные сооружения построены даже в самых отдаленных кишлаках области. В городах и селах действуют многочисленные центры и секции по разным видам спорта, комплексы и залы. Все это служит важным фактором физического и духовного развития молодежи, воспитанию ребят всесторонне и гармонично развитыми личностями.

Следует отметить, что за соревнованиями в каждом виде спорта, включенном в программу Универсиады, закреплены ответственные спортивные федерации. Финальные игры по пяти видам пройдут непосредственно в Ферганском спортивном колледже олимпийского резерва. На арене «Истиклол» будут организованы соревнования по легкой атлетике, на зеленых площадках футбольной академии — по футболу, в спортзалах Ферганского государственного университета — по волейболу и плаванию, в специализированной спортивной школе — по тяжелой атлетике и баскетболу. В них примут участие команды в составе победителей многоэтапных отборочных состязаний, прошедших во всех регионах страны.

С каждым годом все ярче выступает подрастающая смена Узбекистана. И как отмечает Президент Ислам Каримов, именно спорт становится наиболее эффективным и действенным средством демонстрации потенциала народа, его национальной гордости и чести. И сегодня наша страна, которая готовится широко отметить 25-летие независимости, по праву может называться спортивной державой. Это постоянно подтверждают победы представителей Узбекистана на самых престижных междуна-

родных турнирах, чемпионатах мира, Олимпийских и Азиатских играх. Мы гордимся их многочисленными золотыми, серебряными и бронзовыми медалями, демонстрирующими высокий потенциал узбекского спорта. Ведь победы, рекорды, достижения, личный пример известных атлетов являются социально значимыми факторами, способствующими росту национального самосознания, развитию спорта в целом.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.



Фото X. Убайдуллаева.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-530. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 767. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Опечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Дежурный Г. ТАНГИРОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Марбуточилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.55 Подписано в 22.50